

打造四个平台 构筑精神家园主阵地

本报讯(通讯员卢溪)结合地区文化传统和人文特色,八角街道提炼“同心、创新、温馨”的八角精神和“以德为邻、共建家园”的社区精神,努力打造四个平台,培育“爱八角”情怀,凝聚精神家园正能量。

打造学习教育阵地,构筑精神家园建设前提。充分发挥理论中心组学习平台作用,开展领导班子“微党课”,做到理论体系深入学、带着问题思考学、联系实际灵活学、持之以恒坚持学,在学习中升华思想、锤炼党性、凝聚共识;充分发挥道德讲堂平台作用,设立“道德讲堂”,以身边人讲身边事、身边人讲自己事、身边事教身边人,大力弘扬社会主义核心价值观,阐释

中国梦,不断提升居民思想道德修养和社会文明程度;充分发挥百姓宣讲平台作用,把讲台和课堂交给普通党员群众,推动各级党组织和党员干部进一步强化群众观点、增强群众感情;充分发挥党员干部远程教育平台作用,让党员干部在经常性学习教育中提升综合素质。

打造廉政建设阵地,创新精神家园建设途径。积极打造“一廊一街一园一区”的立体式廉政建设阵地,即街道机关廉政走廊、八角北路廉政文化示范街、区级“崇廉苑”廉政文化主题公园和杨南社区孝廉文化小区,让党员干部、居民在享受优美环境、参与休闲娱乐的同时,耳濡目染地接受廉政主题文化

思想的熏陶和教育,提升党员干部群众的思想境界、文化素养和道德情操,自觉筑牢拒腐防变的思想道德防线。

打造文化阵地,延伸精神家园建设载体。充分利用便民工程资金打造百姓身边看得见、摸得着、用得上的文化阵地,丰富9000余平米的八角文化广场和300平米的百姓大舞台的使用,打造科普宣传一条街,建立科普文化长廊和科普文化透雕墙,编印《文化八角》小报,形成以八角文化广场为中心区,以古城公园、当代广场和雕塑公园等为拓展区,以各社区文化场所为基础区的文化阵地网络。

打造新媒体宣传阵地,拓宽精神家园建设渠道。创新信息化手段,开通“爱八角”微信公众平台,设立八角新闻、民生八角、文化八角等十余个栏目,在弘扬时代主旋律、实施正面舆论引导等方面发挥积极作用;开通党员手机短信平台,成立红色短信创作班,每周定时向社区广大党员发送宣传习总书记系列重要讲话精神、十八届五中全会精神等形式多样的原创短信,及时传递党和政府的声音,凝聚社会共识;开设社区博客、微博,设立“政策发布”“社区论坛”“社区议事”等板块,传播党的思想和主张,为组织群众、宣传群众、引导群众、联系群众搭建桥梁。

我区春节烟花爆竹销售监管工作圆满完成

本报讯(通讯员刘同明)2016年,我区春节烟花爆竹销售安全监管工作在区委区政府正确领导下,按照统一部署、属地监管、企业自律、社会监督的原则,通过严格标准、严格许可、严格执法,烟花爆竹销售(储存)安全监管工作圆满完成。

一是严把审批关。按照“杜绝新增,有序压减”的原则,依据有关规定,严格烟花爆竹零售网点准入条件,严把审批关。今年全区共许可烟花爆竹零售网点30家,比2015年减少3家,减少9%。其中五环内8家,五环外22家。

二是严把销售关。在缩短储存销售期的基础上,加强零售网点烟花爆竹储存和销售环节的安全管理,做到储存销售“三个禁止、三个报告和一个登记”。截至12日,各零售网点共配货9450箱,销售8380箱,与2015年同期分别减少2203箱和1086箱,分别减少18%和11%。

三是严把安全关。区安监局、公安分局、工商分局、消防支队和各街道办事处积极抽调专业执法检查人员对各销售网点的消防设施、购销台账、货物存放、人员持证、监控设备和防火设施等情况进行不间断的安全检查。2月1日~13日期间共组织检查组3000余次,派出执法检查人员8000余人次,排查各类安全隐患1000余项,下发责令改正指令书300余份,下达执法文书78份,行政处罚2家。

截至2月13日零时,各烟花爆竹零售网点全部停止销售,13日22时,各网点存储的烟花爆竹全部清退完毕。2月18日,临时搭建的网点大棚全部拆除完毕。

社区儿童画展 丰富寒假生活



本报讯 寒假期间,八角街道景阳东街第二社区举办了“美好家园”儿童书画展。此次活动共收集了书画作品30余幅,涉及蜡笔画、手指画、水彩画、水墨画等类型,展示了青少年积极向上的精神面貌及其大胆新奇的创造力。社区通过公众微信号及精神文明宣传栏展出了孩子们的画作,活动不仅激发了同学们的绘画兴趣,也看到了青少年们富于想象力的内心世界,让孩子们度过了一个有意义的寒假。

柳丽楠

又讯 2月16日,苹果园街道西黄新村东里社区举办了“巧手画猴迎新年”创意绘画活动。首先由老师教授孩子们基本的画法,带领他们勾画出小猴子的轮廓,然后让每个孩子充分发挥自己的想象力和创造力,大胆勾画出猴子的各式表情和动态。绘画结束后,孩子们展示绘画成果拍照留念。创意绘画激发了孩子们的创造力和想象力,让他们的寒假生活充实有趣。

王潇

区统计局对我区青年群体现状及需求开展调查

本报讯(通讯员杨福江)为了解我区青年群体现状,把握广大青年需求动向,找准青年工作的着力点,进一步做好新形势下党的共青团工作,受团区委委托,区统计局在全区范围开展了青年群体现状及需求调查。

科学严谨制定抽样方案。按照高等院校、党政机关、国有企事业单位、非公有制企业和社会青年分层编制抽样框,在每一层中随机等距抽取调查单位,最后再根据单位人员名册随机等距抽取被调查者,形成被调查单位名录。随机抽取3所高校、20家机关、2家事业、2家国企、6家非公企业和5个社会人员吸引点,共计650个样本,确保各青年群体全覆盖。

全面统筹设计调查问卷。通过工作学习、理想信念、情感心理、业余生活等几方面进行问题设置,既保证青年关心的实际问题广泛覆盖,同时为保证调查效果,又在具体题目设置上简明扼要。为使数据针对性强,满足交叉汇总需要,对被访者背景资料从性别、年龄、工作单位、职业分布、收入情况等几方面

进行设计,反映不同群体的现状和需求。

规范调查确保数据质量。现场调查中,调查员配戴统一印制的调查证,规范使用统一导语,每份问卷必须实地面访,并记录被访者电话信息,后续组织专人进行不少于30%的电话回访。整个调查过程由专项调查科全程督导,确保调查中不干扰、不引导、不暗示,调查对象真实客观地填写调查问卷。实时把控调查进度和调查质量,对调查中出现的问题及时解决,避免产生问题数据影响调查质量。

深度分析用好调查结果。调查完成后,区统计局对数据资料进行综合评估,分析研究数据反映出的青年群体在工作学习、理想信念、情感生活等方面的现状和需求。一方面给委托方提供真实可信的量化数据指标,服务好有关部门对青年群体在我区职行业分布、创新创业需求等方面相关数据的需要;另一方面做好调查结果的分析和开发工作,形成论述有内容、分析有深度、建议可操作的调查报告。

●2月15日,老山街道对梁公庵临甲5号院整改情况进行联合检查,重点复查房屋人员清退情况,避免节后反弹,确保节后无返租的现象。本次行动发现该院内仍有5户居民

未按照告知书说明如期搬走,街道主管领导及执法人员要求大院负责人近日内把人员疏散完毕,同时对院内已腾退的空置房屋张贴封条,进行封闭处理。

吴莹

●2月14日,八宝山街道玉泉西里西社区开展“学知识、保健康”食品药品安全宣传活动。工作人员向辖区青少年发放了食品药品安全宣传彩页,重点围绕“药品与保健食品的

区别”、“什么是劣药和假药”以及“食品药品安全消费常识”等内容进行了讲解,为加深大家的自我保护意识,还就常见问题进行了答疑解惑。

王霜

天气转凉,警惕腰突症“报到”

乍暖还寒,许多腰椎病患者旧病复发,出现了扎堆就医的现象。

北京长庚医院骨科医生表示,正值冬春换季时节,气温变化大,血运较差的关节很难适应,因此出现腰腿痛症状的人就较多。而寒冷或潮湿可引起腰部小血管收缩、肌肉痉挛,使椎间盘的压力增加,从而导致腰部疼痛、四肢麻木,甚至是腰椎间盘突出。

医生说,一般人腰受凉了可能只会疼两、三天,但是对于腰椎间盘突出患者来说,寒冷或潮湿引起的小血管收缩、肌肉痉挛,可直接导致病情加重。尤其是中老年人,本来就存在骨关节的退行性病变,加上气血不足、缺钙等因素,天气一转凉,就可能发生腰部疼痛、四肢麻木等病症,甚至会诱发腰椎间盘突出症。轻者表现为腰部酸胀,容易闪腰;严重者可能出现下肢麻木或酸痛,甚至走路和睡觉都会受到影响。

扭腰倒走可防腰椎病

人到了30岁以后椎间盘开始退化,退化的椎间盘加上腰部筋膜、肌肉、韧带的损伤或长期劳损就可能患上腰椎间盘突出症。

医生介绍说,由于腰部外伤、长期劳累、用力不协调、姿势不当等原因,还会导致部分中老年人发生椎间盘组织退变、损伤、纤维环破裂、髓核组织被挤出等情况,这些情况的出现很容易压迫神经,使患者出现腿沉、无力、发凉、抽筋等病症。

那么我们怎样预防腰椎病呢?医生告诉我们,要想保护好我们的腰椎,除了在生活中要保持正确的腰部姿势、防止腰部受凉、疲劳以外,还要进行适当的运动锻炼。平时可在早、晚餐半个小时后进行运动如:身体直立,腰部先按顺时针方向旋转50次,再按逆时针方向旋转50次;也可选择在平地上倒走30~50米,每天坚持倒走,有平衡腰椎、松弛腰肌的作用。

石景山区一周天气预报

2月18日(周四):晴转多云,偏北风4级,阵风6级,9~-2℃;
2月19日(周五):多云转晴,南转北风2、3级,7~-2℃;
2月20日(周六):晴间多云,4~-5℃;2月21日(周日):晴转阴,5~-4℃;
2月22日(周一):阴转晴,7~-3℃;2月23日(周二):晴间多云,5~-4℃;
2月24日(周三):晴转多云,5~-4℃。敬请关注本区最新天气预报。

北京长庚医院健康教育知识普及